

УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ КАКОВА ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ ОМАНЦЕВ



IMAGEBROKER RM / DOMEDIA



ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ МИНИСТЕРСТВА ТУРИЗМА ОМАНА

Оман долгое время, вплоть до 1985 года, был закрыт для туристов. О необычном и загадочном, и о том, как понять и полюбить эту страну, рассказала Александра Черненко, которая работает гидом и живет в Омане уже 14 лет.

Я влюбилась в Оман с первого взгляда: в потрясающей красоты природу, в древние крепости, в безупречную чистоту и порядок на улицах и, конечно, в людей. У оманцев учишься размеренности и неторопливости, и моя влюбленность в страну со временем переросла в глубокие чувства. Я всегда стараюсь, чтобы люди, которым я показываю Оман, увидели его моими глазами — человека, который любит эту страну и гордится ею. «Султанат» звучит непривычно для европейцев, но живущие здесь относятся с огромным уважением к правителю государства, ведь то, чем Оман является сейчас, — заслуга султана Кабуса. Оманцы очень гордятся своей страной, тем, как она развивается, тем, что у оманских женщин равные права с мужчинами. Они получают образование, водят машину, работают в министерствах на руководящих должностях, в правительстве, в полиции, в авиации и даже в армии. Первая женщина-дипломат

на Ближнем Востоке — оманка. Оман — единственная страна региона Персидского залива, где женщина наравне с мужчиной получает землю от государства. По закону каждый гражданин Омана по достижении 21 года имеет право на бесплатный участок для постройки дома, это распространяется и на мужчин, и на женщин. Женщина здесь имеет право инициировать развод, и причиной его может быть названа даже такая невозможная для мусульманского мира, как «не сошлись характерами».

Поначалу многое здесь казалось мне странным. Например, как мужчины здесь приветствуют друг друга: они трутся носами (оказалось, это бедуинская традиция), а женщины в некоторых регионах носят на лице маску-бурку. Потребовалось время, чтобы привыкнуть к тому, что местные часто едят руками даже в ресторане, а также к арабской традиции пить кофе: когда тебе предлагают чашку, надо брать ее правой рукой. Если кофе больше не хочешь, покачиваешь чашкой из стороны в сторону, но ни в коем случае не ставишь чашку на стол — это проявление неуважения. Также неприличным считается пить больше трех чашек кофе.

Очень необычен и дресс-код: люди обязаны носить национальную одежду, демонстрируя приверженность национальной культуре и традициям. У муж-

Как одеваться

На территории отелей никаких ограничений нет. Выходя в город, женщинам следует надевать непрозрачную, не слишком короткую (желательно ниже колена), свободную одежду с рукавами или хотя бы прикрывающую плечи. Мужчинам — брюки, шорты ниже колена, футболки, рубашки. Совсем закрытая одежда, прикрывающая запястья и щиколотки, нужна для посещения мечетей или оманских деревень.

Где поесть

У жителей Маската популярен ресторан «Карджин», там очень оживленно по вечерам, прекрасный выбор оманских блюд, красивая подача. Столик нужно бронировать заранее. Расположен ресторан в центре города в районе Мадинат Кабус.



ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ МИНИСТЕРСТВА ТУРИЗМА ОМАНА



ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ МИНИСТЕРСТВА ТУРИЗМА ОМАНА